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 COMUNE di VALDILANA 
Provincia di BIELLA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.31 DEL 18/07/2024 
 

OGGETTO: 
CONSULTA TERRITORIALE. QUINQUENNIO AMMINISTRATIVO 
2024-2029. ELEZIONE DEI COMPONENTI. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì diciotto del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

presso la SALA DELL'EX ASILO "CERINO ZEGNA", FRAZIONE RONCO (TRIVERO), convocato dal 
Presidente con avvisi recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta 
pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei componenti di seguito 
indicati, come risultante dall’appello nominale effettuato dal Segretario Comunale, Dott. Bartolomeo 
Farana, che assiste l’adunanza e che provvede alla redazione del presente verbale: 
 

Cognome e Nome Presente 
1. ROLE MUCET Michele - Consigliere (Presidente del Consiglio Comunale) 
2. CARLI Mario - Sindaco 

Sì 
Sì 

3. PREDERIGO Elisabetta - Consigliere (Vicesindaco) Sì 
4. FERLA Pradeep - Consigliere Sì 
5. BARIOGLIO Francesca - Consigliere No 
6. CHITI Massimiliano - Consigliere Sì 
7. CAPPARONI Davide - Consigliere (Vicepresidente del Consiglio Comunale) Sì 
8. SPEROTTO Giovanna - Consigliere Sì 
9. ROSA Claudio - Consigliere Sì 
10. KUMARESHAN Mathushja - Consigliere No 
11. CERRUTI GUANCINO Liliana - Consigliere Sì 
12. LASCIANDARE Giacomo - Consigliere Sì 
13. COSTELLA Roberto - Consigliere Sì 
14. CRESTANI Chiara - Consigliere Sì 
15. MILESI Gaetano - Consigliere Sì 
16. FOGLIA PARRUCIN Franco - Consigliere Sì 
17. MELLO RELLA Clara - Consigliere 
 

Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Si dà atto della presenza in aula dell’Assessore comunale esterno, Sig. Marco Carravieri, e 

del Responsabile del Servizio Finanziario, Tributi e Personale, Dott.ssa Luisa Fava D’Alberto. 
 
Il Sig. Michele Role Mucet, nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale, assume la 

presidenza e, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato nell’oggetto, posto al n. 4 dell’ordine del giorno. 
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IL SINDACO 
 
Premesso che, a seguito della rinnovazione del Consiglio Comunale, avvenuta con le elezioni dell’8 e 9 
giugno 2024, occorre procedere all’elezione dei componenti della Consulta Territoriale prevista e disciplinata 
dagli artt. 36, 37 e 38 dello Statuto comunale e dal relativo regolamento di funzionamento approvato dal 
Consiglio Comunale con deliberazione n. 4 del 30.01.2024, esecutiva ai sensi di legge. 
 
Dato atto che, al riguardo, ai sensi dell’art. 37, comma 1, dello Statuto comunale, in sede di Conferenza dei 
capigruppo, è stata formata una lista di cinque eleggibili per ognuna delle quattro Comunità d’origine di 
Mosso, Soprana, Valle Mosso e Trivero, come risultante dalle quattro liste allegate alla presente quale parte 
integrante e sostanziale.  
 
Fatto presente che la composizione delle liste rispetta la parità di genere di cui all’art. 37, comma 1, dello 
Statuto comunale e che i relativi candidati sono in possesso dei requisiti previsti dall’art. 36 del medesimo 
Statuto per l’elezione a Consultore, come risultante dalle dichiarazioni rese da ciascuno e depositate agli atti. 
 
Considerato che può pertanto procedersi per l’elezione della Consulta Territoriale suddetta, sulla base di 
quanto previsto dall’art. 37, commi 2 e seguenti, dello Statuto comunale la cui disciplina è la seguente: 

- la Consulta Territoriale è composta da dodici Consultori eletti dal Consiglio Comunale tra cittadini 
residenti nel Comune di Valdilana in possesso dei requisiti per l’elezione a Consigliere Comunale, 
oltre al Sindaco, membro di diritto, con funzioni di Presidente; 

- all’elezione dei Consultori si provvede sottoponendo, una per volta, ciascuna delle quattro liste come 
sopra formate al voto del Consiglio Comunale mediante scrutinio segreto; 

- per ogni lista sono eletti tre Consultori, di cui due rappresentanti della maggioranza ed uno della 
minoranza, cosicché la sommatoria degli eletti di ciascuna lista corrisponda con la composizione 
della Consulta Territoriale indicata nel primo alinea; 

- per ogni lista sottoposta al voto, ciascun componente del Consiglio Comunale, compreso il Sindaco, 
scriverà o indicherà nella propria scheda massimo due nomi tra quelli compresi nella lista degli 
eleggibili oggetto di scrutinio e saranno proclamati eletti i tre candidati che otterranno il maggior 
numero di voti, tenuto conto che la presenza del rappresentante della minoranza è obbligatoria. A 
parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età e in caso di pari età colui il cui cognome viene 
prima seguendo l’ordine alfabetico; 

- qualora in una qualsiasi delle liste non risultasse eletto il rappresentante della minoranza, sarà 
chiamato a far parte della Consulta Territoriale, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
rappresentante della minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. A parità di voti – che si 
determina anche se i voti conseguiti fossero zero – è proclamato eletto il più anziano di età e in caso 
di pari età colui il cui cognome viene prima seguendo l’ordine alfabetico; 

- in ogni caso, le sostituzioni suddette non devono pregiudicare il raggiungimento del numero dei 
rappresentanti della maggioranza in seno alla Consulta Territoriale. 

 
Atteso, pertanto, di dover provvedere in merito alla suddetta elezione, sulla base del contenuto recato dalla 
sottostante proposta di deliberazione, in relazione alla quale: 

- sono stati acquisiti: 
o il parere tecnico favorevole del Responsabile del Servizio Segreteria ed Affari Generali, ai 

sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000 n. 267 e 
s.m.i.; 

o il parere di conformità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 1, dello Statuto 
comunale;  

- non necessita l’acquisizione del parere contabile di cui allo stesso art. 49, comma 1, non 
comportando la sua approvazione oneri riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria o sul patrimonio dell'Ente. 

 
Visto il T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000, n. 267 e s.m.i. 
 
Visto il regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con deliberazione del Consiglio 
Comunale n. 38 del 30.05.2022, esecutiva ai sensi di legge. 

 
PROPONE 

 
1. di approvare quanto dedotto in narrativa quale parte integrante e sostanziale della presente proposta 

di deliberazione; 
 

2. di precede conseguentemente all’elezione della Consulta Territoriale secondo la disciplina indicata 
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nella medesima narrativa;   
 

3. di dichiarare immediatamente eseguibile la conseguente deliberazione, al fine di rendere subito 
operante l’esito dell’elezione suddetta, così da consentire la più celere operatività della Consulta. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Vista la proposta di deliberazione che precede, introdotta ed esposta in aula dal Presidente. 

 
Preso atto che in relazione alla stessa proposta sono stati acquisiti: 

- il parere tecnico favorevole del Responsabile del Servizio Segreteria ed Affari Generali, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs. 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.; 

- il parere di conformità del Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 52, comma 1, dello Statuto 
comunale. 
  

Dato atto che la medesima proposta, non comportando allo stato oneri riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente, non necessita del parere contabile di cui all’art. 
49, comma 1, succitato. 

 
Ritenuto di dover provvedere secondo quanto indicato nella suddetta proposta, procede, a scrutinio segreto 
per mezzo di apposite schede, all’elezione dei tre Consultori riferiti alla lista dei candidati formata per la 
Comunità d’origine di Mosso, con il seguente risultato accertato dai Consiglieri scrutatori sigg.: Giacomo 
Lasciandare, Davide Capparoni (maggioranza) e Roberto Costella (minoranza), a tal fine appositamente 
designati dal Presidente. 

  
Presenti n. 15, votanti n. 15, astenuti n. 0, schede bianche n. 0, schede nulle n. 0. Hanno ottenuto voti i 
candidati sigg.:  

- Manuela Mattei    voti n. 10 (designata della maggioranza); 
- Giorgia Alessandra Bortolan  voti n. 10 (designata della maggioranza); 
- Alessandra Pilotto   voti n.   4 (designata della minoranza); 
- Adriano Cavalli    voti n.   2 (designato della minoranza). 

 
Atteso l'esito della votazione che precede e constatato che è rappresentata la minoranza all'interno dei votati, 
il Presidente, con riferimento alla lista dei candidati formata per la Comunità d’origine di Mosso, proclama 
eletti componenti della Consulta Territoriale, quinquennio amministrativo 2024-2029, i sigg.: 

- Manuela Mattei; 
- Giorgia Alessandra Bortolan; 
- Alessandra Pilotto. 

 
Procede, poi, a scrutinio segreto per mezzo di apposite schede, all’elezione dei tre Consultori riferiti alla lista 
dei candidati formata per la Comunità d’origine di Soprana, con il seguente risultato accertato dai Consiglieri 
scrutatori sigg.: Giacomo Lasciandare, Davide Capparoni (maggioranza) e Roberto Costella (minoranza), a 
tal fine appositamente designati dal Presidente. 

 
Presenti n. 15, votanti n. 15, astenuti n. 0, schede bianche n. 0, schede nulle n. 0. Hanno ottenuto voti i 
candidati sigg.:  

- Fabrizio Chiodega   voti n. 10 (designato della maggioranza); 
- Catia Ronco    voti n. 10 (designata della maggioranza); 
- Pier Luigi Tommasini   voti n.   4 (designato della minoranza); 
- Gabriele Pronestì   voti n.   3 (designato della minoranza). 

 
Atteso l’esito della votazione che precede e constatato che è rappresentata la minoranza all’interno dei 
votati, il Presidente, con riferimento alla lista dei candidati formata per la Comunità d’origine di Soprana, 
proclama eletti componenti della Consulta Territoriale, quinquennio amministrativo 2024-2029, i sigg.: 

- Fabrizio Chiodega; 
- Catia Ronco;  
- Pier Luigi Tommasini. 

 
Procede, inoltre, a scrutinio segreto per mezzo di apposite schede, all’elezione dei tre Consultori riferiti alla 
lista dei candidati formata per la Comunità d’origine di Trivero, con il seguente risultato accertato dai 
Consiglieri scrutatori sigg.: Giacomo Lasciandare, Davide Capparoni (maggioranza) e Roberto Costella 
(minoranza), a tal fine appositamente designati dal Presidente. 
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Presenti n. 15, votanti n. 15, astenuti n. 0, schede bianche n. 0, schede nulle n. 0. Hanno ottenuto voti i 
candidati sigg.:  

- Cristiano Lanaro   voti n. 10 (designato della maggioranza); 
- Martina Schiavon   voti n. 10 (designata della maggioranza); 
- Maria Giovanna Alberti   voti n.   4 (designata della minoranza); 
- Andrea Mancin    voti n.   3 (designato della minoranza). 

 
Atteso l’esito della votazione che precede e constatato che è rappresentata la minoranza all’interno dei 
votati, il Presidente, con riferimento alla lista dei candidati formata per la Comunità d’origine di Trivero, 
proclama eletti componenti della Consulta Territoriale, quinquennio amministrativo 2024-2029, i sigg.: 

- Cristiano Lanaro; 
- Martina Schiavon;  
- Maria Giovanna Alberti. 

 
Procede, infine, a scrutinio segreto per mezzo di apposite schede, all’elezione dei tre Consultori riferiti alla 
lista dei candidati formata per la Comunità d’origine di Valle Mosso, con il seguente risultato accertato dai 
Consiglieri scrutatori sigg.: Giacomo Lasciandare, Davide Capparoni (maggioranza) e Roberto Costella 
(minoranza), a tal fine appositamente designati dal Presidente. 

  
Presenti n. 15, votanti n. 15, astenuti n. 0, schede bianche n. 0, schede nulle n. 0. Hanno ottenuto voti i 
candidati sigg.:  

- Maddalena Michela Cusatis  voti n. 10 (designata della maggioranza); 
- Andrea Giardino   voti n. 10 (designato della maggioranza); 
- Alice Fila    voti n.   4 (designata della minoranza); 
- Tiziana Cannata   voti n.   3 (designata della minoranza). 

 
Atteso l’esito della votazione che precede e constatato che è rappresentata la minoranza all’interno dei 
votati, il Presidente, con riferimento alla lista dei candidati formata per la Comunità d’origine di Valle Mosso, 
proclama eletti componenti della Consulta Territoriale, quinquennio amministrativo 2024-2029, i sigg.: 

- Maddalena Michela Cusatis; 
- Andrea Giardino; 
- Alice Fila. 

 
Visto l’esito delle votazioni appena effettuate e delle relative proclamazioni, il Presidente dichiara – e il 
Consiglio Comunale ne prende atto – che la Consulta Territoriale, per il quinquennio ammnistrativo 2024-
2029, è così composta: 

- Sindaco protempore, Presidente con facoltà di delega della funzione ad un Assessore; 
- Manuela Mattei, Consultore;    
- Giorgia Alessandra Bortolan, Consultore;  
- Alessandra Pilotto, Consultore;    
- Fabrizio Chiodega, Consultore;    
- Catia Ronco, Consultore;    
- Pier Luigi Tommasini, Consultore;   
- Cristiano Lanaro, Consultore;    
- Martina Schiavon, Consultore;    
- Maria Giovanna Alberti, Consultore;   
- Maddalena Michela Cusatis, Consultore;  
- Andrea Giardino, Consultore; 
- Alice Fila, Consultore.     

 
In ultimo, il Consiglio Comunale, ravvisata l'urgenza di rendere subito operante l’esito dell’elezione appena 
effettuata, così da consentire la più celere operatività della Consulta Territoriale, con votazione separata dal 
seguente esito: voti favorevoli n. 12, contrari n. 0, astenuti n. 3 (i Consiglieri Roberto Costella, Gaetano Milesi 
e Chiara Crestani), resi per alzata di mano, delibera di dichiarare quanto deciso col presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.lgs. n. 267/2000. 

 
Dopo la votazione che precede, si registra l’intervento del Consigliere Roberto Costella a cui segue una 
interlocuzione tra egli stesso, il Sindaco e i Consiglieri Claudio Rosa, Franco Foglia Parrucin, Pradeep Ferla, 
Giacomo Lasciandare e Chiara Crestani, sull’esito del voto e sulle funzioni della Consulta e dei singoli 
Consultori. Su quest’ultimo aspetto si registra pure l’intervento esplicativo del Segretario Comunale. 
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Si dà atto che la versione integrale degli interventi a cui fa riferimento il presente verbale è conservata agli 
atti del Comune mediante registrazione magnetica a cura della Segreteria Comunale e che tale registrazione 
è a disposizione dei singoli Consiglieri Comunali e di chiunque vi abbia interesse. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente 
Firmato digitalmente 

F.to : ROLE MUCET Michele  
___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

F.to : FARANA Dott. Bartolomeo 
___________________________________ 

 
 

 
 


